
Gründe gegen Absicherung

Welche Gründe sprechen gegen Berufsunfähigkeitsversicherung?
Versicherung ist zu teuer
54%

nicht ausreichend informiert
27%

keine Beratung gefunden
19%

zu alt/zu jung für Versicherung
41%

Geld für andere Dinge ausgeben
52%

auf andere Art vorgesorgt
49%

Befragte: 581 Berufstätige ohne Absicherung Quelle: Continentale Lebensversicherung AG

Mehrfachnennung möglich

Absicherung durch Partner/Familie
41%



Individuelle Risikoeinschätzung

Persönliche Wahrscheinlichkeit von Berufsunfähigkeit

sehr groß
5%

weniger groß
37%

gering
49%

groß
8%

Befragte: 936 Berufstätige Quelle: Continentale Lebensversicherung AG

fehlende Zahlen zu 100%: weiß nicht/keine Angabe oder Rundung



Folgen von Berufsunfähigkeit

Welche Befürchtungen gibt es bei Berufsunfähigkeit?

Dauerhafte Arbeitslosigkeit
31%

Beeinträchtigung der Familie
25%

Sozialer Abstieg
30%

Soziale Vereinsamung
15%

Verlust von Lebensqualität
38%

Befragte: 936 Berufstätige Quelle: Continentale Lebensversicherung AG

Mehrfachnennung möglich



Vorsorgemaßnahmen

Welche Vorsorge schützt bei Berufsunfähigkeit?

Erwerb von Immobilien

Lebensversicherung
54%

64%

Berufsunfähigkeitsversicherung

Krankenzusatzversicherung
45%

Unfallversicherung
65%

65%

Sparen
68%

Befragte: 936 Berufstätige Quelle: Continentale Lebensversicherung AG

Mehrfachnennung möglich



Ausgabebereitschaft

Ausgabebereitschaft für eine Berufsunfähigkeitsversicherung?

bis 50 Euro pro Monat

bis 75 Euro pro Monat
8%

21%

bis 10 Euro pro Monat

mehr als 75 Euro pro Monat
6%

bis 25 Euro pro Monat
26%

19%

nichts
20%

Befragte: 936 Berufstätige Quelle: Continentale Lebensversicherung AG

fehlende Zahlen zu 100%: weiß nicht/keine Angabe oder Rundung



Befragte: 936 Berufstätige Quelle: Continentale Lebensversicherung AG

Aussagen zur Berufsunfähigkeit

Zustimmung zu Aussagen zur Berufsunfähigkeitsversicherung?

Versicherung zahlt meistens nicht

Keine Leistung bei selbstverschuldeten Unfällen
41%

60%

Private und gesetzliche Leistungen werden verrechnet

Ausgeübter Beruf spielt bei gesetzlicher Absicherung keine Rolle
62%

35%

Gesetzlicher Schutz reicht aus
22%

Mehrfachnennung möglich

Befragte: 936 Berufstätige Quelle: Continentale Lebensversicherung AG


